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Zadanie nr 1

Uzupelnij schemat przedstawiajacy przebieg reakcji enzymatycznej. (2 p.)

Zadanie nr 2

Uzupetnij ponizszy tekst, wpisujac w wolne miejsca wyrazy (we wlasciwej formie gramatycznej) wybrane spos$réd podanych

ponizej. (2 p.)

+ substrat —t kompleks

endoergiczne, egzoergiczne, synteza, rozpad, dostarczenie, uwolnienie, proste, ztozone

Katabolizm to reakcje

‘zwiqzkéw |

Reakcje kataboliczne odbywajg sie z

Zadanie nr 3

Tabela przedstawia charakterystyke fotosyntezy u roslin typu C3 i C4.

Podkresl stwierdzenia dotyczace roslin typu C3 i C4. (3 p.)

Cecha/Typ roslin

Lokalizacja cyklu
Calvina

Rosliny C3

kom 6rki miekiszu asymilacyjnego /

komaérki pochwy okotowigzkowej

‘ do zvvia;kéwl

|energii. S to wiec reakcje| |

Rosliny C4

kom orki miekiszu asymilacyjnego /

komaorki pochwy okotowiazkowej

+ produkt

Pierwotny produkt
karboksylaciji

3-fosfoglicerynian / szczawiooctan

3-fosfoglicerynian / szczawiooctan

Pierwotny akceptor CO,,

RuBP/ PEP

RuBP/PEP
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Zadanie nr 4

Ocen prawdziwosé informacji dotyczacych sposobéw odzywiania sie organizméw. Zaznacz litere P, jesli informacja jest
prawdziwa, lub litere F, jesli jest falszywa. (2 p.)

Autotrofy przeks Ztatcajg proste zwigzki organiczne w zwigzki ZtoZzone przy udziale energii $wietlnej lub energii chemiczne;j.

Chemosynteze przeprowadzajg niektore bakterie, np. zielone i purpurowe.

Do heterotroféw zaliczamy cze$¢ bakterii, grzyby, protisty grzybopodobne i zwierzece, wiekszos¢ roslin pasozytniczych
orazwszystkie zwierzeta.
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Zadanie nr 5

Wykresl wyrazy tak, aby informacja dotyczaca cyklu mocznikowego byla prawdziwa. (3 p.)

Cykl mocznikowy jest procesem anabolicznym [ katabolicznym , prowadzacym do syntezy / rozktadu mocznika. Silnie toksyczne
jonyamonowe powstajgce w wyniku dekarboksylacji / deaminacji aminokwasdéw sg w watrobie / nerce przeksztatlcane w

nietoksyczny i dobrze rozpuszczalny w wodzie kwas moczowy / mocznik .

Zadanie nr 6

Uzupeinij tabele dotyczaca oddychania tlenowego i fermentacji. (2 p.)

glukoza mitochondrium u cytozol " 2 ATP
30 ATP

Cecha/Rodzaj oddychania Oddychanie tlenowe Fermentacja

Podstawowy substrat

Lokalizacja w komoérce

Zysk energetyczny

Zadanie nr 7

Uzupehnij ponizszy tekst, wpisujac w wolne miejsca wyrazy (we wlasciwej formie gramatycznej) wybrane spo$réd podanych
ponizej. (2 p.)

endoergiczne, egzoergiczne, synfeza, rozpad, dostarczenie, uwolnienie, proste, ztozone

Anabolizm to reakcje | |zwiqzkéw|

‘ze 2wigzkow ‘

Reakcje te odbywaja sie z’ |energii. Sa to wiec reakcje ’ |






